

ÎNTREBARE

nr. 6742A/08.04.2015

ADRESATĂ: Domnului Bogdan Aurescu

Ministrul Afacerilor Externe

De către: Domnul deputat Constantin-Cosmin Enea, Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat, Colegiul Numărul 1, Circumscripția electorală numărul 17, DOLJ.

Subiectul întrebării: Atragerea investițiilor străine directe și consolidarea dimensiunii economice a Parteneriatului Strategic cu SUA.

Obiectul întrebării:

Domnule ministru,

După cum știm între România și Statele Unite ale Americii există semnat un Parteneriat Strategic ce fixează cadrul general al relațiilor bilaterale stabilind domeniile prioritare ale cooperării dintre cele două state. Dincolo de colaborarea strânsă în domeniul securității, unde agenda este implementată intens până în prezent, consider că ar trebui să acordăm mai multă substanță parteneriatului româno-american din punct de vedere economic.

Cooperarea economică, componentă esențială a Parteneriatului Strategic România - SUA, nu este una satisfăcătoare chiar dacă a fost înființat Consiliul de Afaceri Româno-American (AMRO), la începutul anului 2012, pentru a contribui la consolidarea dimensiunii economice a Parteneriatului Strategic cu SUA.

Din datele pe care le dețin, America este al 11-lea investitor în România, cu 1,355 miliarde dolari, după Olanda, Austria, Germania, Cipru, Franța, Grecia, Italia, Spania, Luxemburg și Marea Britanie. Investițiile acestui stat însumează cam 2,42% din totalul investițiilor străine directe. Numărul firmelor cu capital american era de 6940, respectiv 3,56% din totalul societăților mixte înregistrate.

În orașul Craiova, există o companie importantă din America (Ford România SA), dar, repet, este prea puțin pentru nivelul relațiilor noastre. Craiova ca și alte zone din țara noastră, au condiții bune și atractive pentru investitorii americani însă prezența lor se lasă așteptată.

Cred în necesitatea unor concepte, proiecte și a unei promovări mai active prin intermediul circumscripției consulare a Ambasadei României la Washington.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă adresez următoarele întrebări:

1. Care sunt măsurile pe care le aveți în vedere pentru stimularea sectorului economic dintre cele două state?
2. Care este numărul membrilor din oficiile consulare a Ambasadei României la Washington ce au îndatorirea să sprijine dezvoltarea relațiilor economice?
3. În exercitarea atribuțiilor ce le revin, oficiile consulare își exercită corespunzător atribuțiile în acest sens?

Aștept răspunsul dumneavoastră în scris pentru problemele ridicate.

Constantin-Cosmin Enea

Deputat

07.04.2015

